1.4.2  Sikmy nosnik zatiZeny osam&l¥mi bfemeny

F=10kN

ZADANI

F=30kN

3,8m

F=20kN

Re

F=28,946kN
| F=30kN |

vV (kN)




POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Vypocet potrebnych udaji

tga=23,8/5 d*=38%+5" tg37°14°=h, /0,7
tga=0,76 d=+3,87+5 h;=0,7.tg37° 14
o=37°14¢ d=6.28m h;=0.532m
p=180° - 112°=468° tg37°14°=h,/ 1
v =47°14¢ - 37° 14¢ = 10° hy=1.1tg37° 14
§=112°-37° 14° = 74° 46¢ h, =0.76 m
cos 37°14°=1,7/4d, cos37°14°=21/d,
di=1,7/cos 37° 14¢ d,=2,1/cos 37° 14¢
d;=2.135m d,=2.638m

d3=d-d;—d,=6,28-2,135-2,638=1,507m

2) Rozlozeni §ikmych sil

Np=F; .sin 37° 14°=10. sin 37° 14 = 6,05 kKN

F; -
\ VE=F;.cos 37°14°=10. cos 37° 14° = 7,962 kN
Np=F, . cos 47° 14°=20 . cos 47° 14° = 13,581 kN
. e
\ Vgp="F,.sin47° 14‘= 20 . sin 47° 14‘= 14,682 kN
Ngs=F3 . cos 68° =30 . cos 68°=11,238 kN
F; -
\VF3= F; . sin 68° =30 . sin 68° =27,816 kN
Fy=F, . cos 10°=20 . cos 10°= 19,696 kN
; ~
\ F,~=F, .sin 10°=20. sin 10°=3.473 kN
Fs,=F3 . cos 74°46° =30 . cos 74° 46° = 7,881 kN

F3,=F; .sin 74° 46° = 30 . sin 74° 46° = 28,946 kN

3) Vypocet reakci
a) Oznacéime podpory a,b
b) Podle typu podpory naznac¢ime piedpokladané reakce
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Rox i / b
¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypocitdme reakci Vy.

;Ms;- =0 ;\ (_\

Fi.0,7— Vi . 2,135+ Vg . 4,773 + V. 6,28 =0
10.0,7 - 14,682 . 2,135 + 27,816 . 4,773 + V,. 6,28 = 0
Vi . 6,28 = - 108,42
Vy=-17264 kN ¥\

d) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci R,y.
Nejprve si rozlozime reakci V, také na slozky x a y:

/ Rpx=V,, . sin 37° 14 = 17,283 . sin 37° 14 = 10,456 kN

&

N

Ry=Vy, . cos 37° 14 =17,283 . cos 37° 14° = 13,761 kN

Y hi=0 4T
i=1

Rax + 19,696 — 7,881 + 10,456 = 0
Ryx=:-22271 kN «

Rax+F2x_F3x+be:0

e) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci R,,.

< +
DNPED
i=1 o

Ry, — 10 + 3,473 — 28,946 + 13,761 = 0
R, =21.712 kN 1

Raz_F1+F22_F3Z+sz:O

f) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu d si zkontrolujeme, zda mame reakce
vypocitany spravng.
n -+ —
Z May =0/ N ¢\
=1 Ry . 1,7-Rux . 1,292 —F; . 1 + Vg3. 2,638 -V, . 4,145=0
21,712 .1,7-22,271 .1,292-10 .1 + 27,816 . 2,638 — 17,264 . 4,145=0
-0,04=0
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B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1)

2)

3)

Reakce R, a R, si rozloZime na normalové a posouvajici slozky:

Nax= Rax . €08 37° 14°=22,271 . cos 37° 14 = 17,732 kN

vl
Rax

~ V= Ryx . 8in 37° 14°= 22,271 . sin 37°14° = 13,474 kN

N.=Rg, . sin 37° 14 = 21,712 . sin 37° 14° = 13,136 kKN

v
N

V=R, . cos 37° 14°=21,712 . cos 37° 14 = 17,287 kN

Re

Prib&h normélovych sil na nosniku (znaménkova konvence €H—=> )

Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vZdy konstantni pribéh. V plisobisti osamélého biemena
se vzdy tento priibéh méni skokem praveé o hodnotu této normalové sily.

vbodé a: N, = Ny + N, = 17,732 + 13,136 = 30.868 kN

v bodé c: No& =N~ Ng; = 30,868 — 6,05 = 24,818 kN

v bodé d: Ny = N, — N, = 24,818 — 13,581 = 11.237 kN

v bodé e: N = Ng"— Nps = 11,237 — 11,238 = 0_(Vracime se k zakladni &afe.)

v bodé b: Ny" =N."= 0

Pribéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence E )

Mezi dvémi osamélymi biemeny je vZdy konstantni pribeh. V piisobisti osamélého biemena
se vzdy tento prib&h méni skokem praveé o hodnotu této posouvajici sily.

vbodéa: Vb= -V +V,=-13,474 + 17,287 =3.813 kN

vbodé c: ViE= Vb — Vg = 3,813 - 7,962 = - 4,149 kN

vbode d: Vid" =V + Vp=-4,149 + 14,682 = 10,533 kN

vbodé e: V=Vt — Vg =10,533 - 27,816 = - 17.283 kN

v bodé b: Vb = Vi + V,, =- 17,283 + 17,283 = 0 (Vracime se k zakladni &ae.)

Priibéh ohybovych momenti( znaménkova konvence C; )

Mezi dvémi osamélymi biemeny je vzdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupn€). V plisobisti
osameélého bfemena se pribeh lomi.

vbodé a: M5 =0

v bodé ¢: M"=R,, . 0,7 =Ry . 0,532 =21,712. 0,7 — 22,271 . 0,532 = 3,35 kNm

v bodé d: Mg = Vy. 4,145 - Vi . 2,638 = 17,283 . 4,145 - 27,816 . 2,638 = - 1,741 kNm
v bodé e: Mf =V, . 1,507 = 17,283 . 1,507 = 26,045 kNm

v bodg b: My’ =0

Poznémka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodg e, kde je maximélni ohybovy moment
o velikosti 26,045 kNm.
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